
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 

Aos treze dias do mês de março do ano 2023, Segunda-Feira, às dezoito 
horas e cinquenta e oito minutos, teve início a Décima Primeira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, PAULO CANTOR, NILTON NETO, MARCELO CARDOSO, DR. 
WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL e VALDIM OLIVEIRA. 
Não compareceram e justificaram suas ausências os vereadores RENALDO 
BRAGA e GILMÁRIO DA SILVA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL 
MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Casa as leituras do Expediente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício 082/23, comunicando ao Sr. João Filho/Chefe de 
Gabinete, que o Vereador VAGNÉ é o representante desta Casa, para 
compor a Comissão do Programa de Ação Consorciada. Ofícios 083 a 085 e 
90/23, enviando Moções de Congratulações ao Governador Elmano de 
Freitas e a Secretaria do Meio Ambiente Vilma Freire, de autoria da Edil 
Clarissa Calado, a Direção Geral do HRSC de Quixeramobim, da lavra do Ver. 
JOSIVAN-BAMBAM e ao Dr. Rafael e Dra. Débora da UMPA local, pertinente 
do Ver. VAGNÉ. Ofício 086/23, direcionando uma Moção de Pesar, a Família 
Enlutada de Raimundo Nonato Tristão, de autoria da Edil Clarissa 
Calado. Ofícios 087 e 088/23, encaminhando ao Prefeito Herberlh Mota e 
ao Governador Elmano de Freitas, alguns requerimentos de Edis deste 
Legislativo. Ofícios 091 e 092/23, comunicando ao Prefeito Herberlh, alguns 
requerimentos verbais de Edis desta Casa. Ofício 093/23, solicitando do Sr. 
Geilson dos Santos/Presidente da Fundação de Cultura e Turismo, a Banda 
de Música Permínio Plínio Pinto, para estar presente na Sessão de 13 deste 



mês. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios 088 a 097/23 do Sr. Olavo 
Moreira/Secretário de Obras, respondendo Ofícios desta Casa, quanto a 
diversos requerimentos de Edis deste Poder. ORDEM DO DIA: O Presidente 
LUCIANO FURTADO explicou que a presente Sessão será totalmente 
dedicada para homenagear as mulheres. LUCIANO FURTADO explicou que 
a ideia da homenagem partiu da colega CLARISSA CALADO. Autorizou em 
seguida a Banda Municipal tocar o Hino Nacional e o Hino de Baturité com 
todos os presentes de pé. O Presidente LUCIANO FURTADO passou a 
direção da Sessão para a colega CLARISSA CALADO, idealizadora da ideia. 
CLARISSA CALADO agradeceu e disse que a homenagem as mulheres teve 
início em 2017 e não foi realizada durante a pandemia e hoje vai 
homenagear nossas mulheres. CLARISSA CALADO passou a palavra para o 
cerimonialista Levi Teixeira, que cumprimentou a todos e passou a palavra 
inicial a Edil ROSE ANDRADE, que se diz feliz pelo momento de homenagear 
nossas maravilhosas mulheres, que são fortes e guerreiras. O dia da mulher 
é todo o dia. As homenagens começaram com a vereadora CLARISSA 
CALADO, que homenageou as seguintes mulheres: Lindomar Soares, 
Secretária de Educação, Francisca Solange, Cidadã do Coió que foi 
representada pela filha Marília e Elenice Abreu, “A minha Veia”, do 
Conjunto São Francisco. A Secretária de Educação, Dra. Lindomar Soares 
agradeceu a homenagem e falou das conquistas que estão acontecendo na 
Educação de Baturité, uma Educação de qualidade, com qualificação e 
valorização de Professores. O vereador WILL MACIEL homenageou sua 
esposa Helen Rose e suas amigas Maria Sania Gurgel, Pastora Evangélica e 
Dona Helena, a mãe não biológica de todos no Bairro Lages. O vereador 
BAMBAM homenageou sua esposa Nara Souza e sua mãe e irmã Maria das 
Graças e Josiane Pereira, importantes na sua vida e de sua família. O 
vereador VAGNÉ homenageou as mulheres funcionárias da Câmara, 
Glaudênia, Núbia e Eugênia. Também homenageou a Dra. Ana Kátia 
Moreira, Professora e Coordenadora Governamental do Município. VAGNÉ 
fez a entrega de homenagem a sogra do colega GILMÁRIO que não pode vir 
a Sessão. O vereador DR. WAGNER SARAIVA homenageou as Senhoras 
Paula Barros, Conselheira Tutelar, Rita Moura, Pastora e Maria Heloisa 
Martins. O vereador MARCELO CARDOSO homenageou as Senhoras Ivonete 
Cardoso, Professora, Maria de Lourdes, funcionária desta Casa e Dra. 
Fátima Ferreira, a popular Fátima Quixadá, Diretora do CRES Baturité, que 
usou a palavra para agradecer a homenagem e ressaltou a importância da 
mulher, que já conquistou muito, mas ainda tem muito a conquistar. Pede 
a Nossa Senhora que abençoe cada vez mais o nosso Brasil. O vereador 
PAULO CANTOR homenageou as senhoras Francisca Neuma de Lima, 



Francisca Galdino e Fátima Francelino. PAULO CANTOR homenageou as 
suas escolhidas cantando a canção “ Como é grande o meu amor por você” 
do Rei Roberto Carlos e também homenageou sua mãe de 76 anos, não 
presente. O vereador NILTON NETO homenageou três pessoas importantes 
na sua vida, sua mãe Suely, uma guerreira, sua avó Sebastiana, a Baixinha 
que está no céu e sua Esposa Rebeca a sete anos com muita felicidade. 
NILTON NETO homenageou a Senhora Fátima Francelino, que já ajudou 
milhares de pessoas em nosso Município. A Edil ROSE ANDRADE 
homenageou sua mãe, a guerreira que lhe deu a vida, a Senhora Maria 
Rossiclé Andrade, sua sogra e amiga Eliane Pereira da Silva e Heloina 
Barbosa, a Bia dançarina. ROSE falou da força de sua mãe, principalmente 
após a partida de seu pai, que Deus levou há um ano e um mês, na maior 
dor que já sentiu na vida. CLARISSA CALADO falou que todos os dias pensa 
no seu pai, que usava branco todos os dias treze pois era devoto de Nossa 
Senhora. As mulheres são sinônimo de Fortaleza. Agradece a todos de 
coração e já marca encontro para 2024 quando homenageará as Garis do 
Município. Nada mais havendo a tratar, a vereadora CLARISSA CALADO deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte horas e quarenta e sete minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS TREZE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO 
ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

 

                                 MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                                  PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   
                 VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________                                
                          PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________                                             
                              SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO 

                

                                         DEMAIS VEREADORES 
 
                                                    NÃO COMPARECEU 
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         ________                
                           VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
____________________________________________________________                                              
                   VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________               
                    VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
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                             VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                                  VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
   
                                                    NÃO COMPARECEU 
                               VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

         ________   
                                      VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

 


